

农村小学初中杂费 今春一律取消

教师补课不得收费 严禁推销教辅材料

据新华社北京1月16日电(记者吕诺)全国农村义务教育经费保障机制改革领导小组办公室日前发出通知说,农村义务教育阶段教辅材料费、学具费、校服费、保险费、体检防疫费等代收费用和存车费、热饭费、饮水费等服务性收费项目今春一律取消,相应的合理支出纳入公用经费开支范围,不得向学生收取。

今年春季新学期,农村义务教育经费保障新机制将在中东部地区全面实施,国家将免除全国农村地区义务教育阶段学生学杂费,并继续对困难家庭学生免费提供课本,为困难家庭寄宿生补助生活费。

全国保障办规定,农村义务教育阶段学校除按“一费制”标准收取课本费、作业本费和寄宿生住宿费外,严禁再向学生收取其他任何费用。其中按规定享受免费教科书的贫困学生,不再缴纳课本费、作业本费。由政府财政资金建设的

学生宿舍,原则上不收住宿费,所需相关费用从学校公用经费中开支;使用其他资金建设的学生宿舍,在公用经费基本标准全部落实到位前,如学校经费确有困难的,可适当收取一些住宿费,但从2009年春季开始全部取消。

全国保障办严禁任何部门、学校、教师向学生推销或变相推销教辅材料和其他学习用品,不准教辅材料销售部门和其他商业服务机构进校园推销教辅材料和其他商品。

全国保障办强调,学校不得举办或参与举办向学生收费的各种提高班、补习班、特长班、竞赛班等,所有规定的教学内容必须纳入正常课堂教学之中;经教育行政部门批准举办的各类有利于推进素质教育的实验班,不得向学生收费,所需经费由批准部门承担。教师为学生补课不得收费,但可计入工作量中,作为工作考核的一项内容。

教育乱收费 辽宁14名校长受处理

据新华社沈阳1月16日电(记者王莹)辽宁省政府纠风办日前通报了2006年14起教育乱收费案件。涉及的14所中小学中,7名校长被行政警告或记过,3名校长被调离原工作岗位,2名校长被撤职,2名校长被免职。

其中较典型的案件有:大连庄河市三十六中学擅自提高学杂费标准、违规补课收费。庄河市教育局给予该校校长苏某行政记大过处分,免去其校长职务,责令学校退还多收取的6086元学杂费。

丹东市红房小学违规收取择校费、转学费。丹东市振兴区纪委给予校长曲某党内警告处分,区教育局免去其校长职务。

海城市英落一中违规组织学生补课收费。鞍山市监察局、教育局决定撤销周某英落一中校长职务,将违规收取的7000元全部退还学生,在全市予以通报。

北镇市富屯中学违规补课收费。此前,北镇市教育局曾于2005年9月因该校组织补课问题给予校长陈某行政记大过处分,并在教育系统进行通报。北镇市教育局给予陈某撤销校长职务处分,责令富屯中学领导班子成员退回所得的11530元,上缴财政。

葫芦岛市实验高中(原第三高中)违规招生、乱收费。葫芦岛市监察局给予校长马某行政警告处分,市教育局将其调离葫芦岛实验高中校长岗位。

我国加紧制订医改方案 所有医院不分隶属关系

据新华社深圳1月16日电(记者王传真)卫生部副部长高强15日在深圳指出,由国家发展和改革委员会、卫生部牵头,会同有关部门组成的工作小组,正在加紧研究制订深化我国医药卫生体制改革总体思路和政策措施。

高强透露了卫生改革发展的初步思路:建设科学规范的公立医院管理制度,维护公益性,改善服务质量。积极推进公立医疗机构管理体制,所有医院不分隶属关系,均由当地卫生部门实施全行业管理的体制,改革公立医疗机构运行机制,实施药品收入分开,切断药品销售与医疗机构的经济利益关系;规范医务人员收入分配机制,坚决杜绝提成、回扣等违法违规行;规范公立医疗机构盲目创收倾向,缓解看病难、看病贵问题;健全城乡医疗卫生服务体系,形成小病在社区、大病到医院的医疗服务格局;要建立覆盖城乡居民的多层次医疗保障体系,努力扩大职工基本医疗保险覆盖面,启动以大病统筹为主的城镇居民基本医疗保险试点。

外来孕妇赴港产子受限 怀孕7月以上须持医院证明

据新华社香港1月16日电(记者黄海李凯)香港特区政府16日下午召开记者会宣布,将于2月1日推出新的医疗服务安排和入境配套措施,以确保香港孕妇得到妥善和优先的妇产服务,将来港产子的外来孕妇数目限制在特区医疗体系所能承受的范围之内。

特区政府宣布,香港医院管理局将从2月1日起实行产科服务“中央预约制度”,所有使用医管局产科服务的孕妇必须预约登记,一旦服务饱和,医院将会中止接受香港以外孕妇的预约登记。

特区政府提出,将提高非香港居民使用特区医管局产科套餐服务的最低收费标准,有预约的收费为3.9万港元,没有预约的收费为4.8万港元,所有费用须在首次预约时全数缴纳。

特区政府同时宣布,为减少争议,怀孕7个月或以上将被视为怀孕后期。如有来自内地的孕妇被怀疑来港目的是在港分娩,入境事务处人员会要求其出示文件,证明已办妥香港医院的预约入院安排。孕妇若未能出示证明,会被拒绝入境。

药监局公布抽检结果 国内流感疫苗质量过关

据新华社北京1月16日电(记者张晓松)国家食品药品监督管理局16日公布的流感疫苗质量监督抽检结果显示,国内流感疫苗质量均符合规定。

国家食品药品监督管理局近日对国内10个流感疫苗生产企业中的8个企业的20批产品进行了抽检,并对进口的4个国外制药企业生产的78批产品进行了检验,结果均符合规定。

北大清华自主招生 合格者高考降30分录取

本报讯 据《北京日报》报道,北京大学、清华大学2007年自主招生、保送生认定结果日前相继公布,被认定拥有两校自主招生候选人资格的考生,高考时报考两校将最高享受30分的录取优惠。

10日,北大率先公布自主招生、保送生选拔结果,清华大学15日公布了保送生暨自主招生冬令营的认定结果。

据清华大学负责人介绍,被认定为“保送生候选人”的考生在通过教育部审查之后将在今年5月办理保送录取手续,如果未通过教育部审查,可在1月30日之前递交“由保送生转为自主招生”的书面申请,经审定可转为自主招生对象。

据北大负责人介绍,获得北大自主招生候选人资格的考生如果在高考时报考北大,将获得20至30分的加分录取政策优惠。清华大学被认定的自主招生人考总分达到该校同类科目在当地的最低录取分数线下20分时,即予以录取,成绩突出者,可在线下30分录取。两校有关负责人还介绍,被认定为自主招生的考生如果具备教育部规定的相关保送资格,还将有望成为保送生,直接被录取。(刘昊)

媒体
点击

宝宝出生有牙 18小时拔牙

本报讯 据《安徽商报》报道,成年人拔牙很正常,可刚刚出生18个小时的婴儿也要拔牙,就很少见了。1月15日,记者从合肥市口腔医院获悉,肥东一个小宝宝就被爷爷奶奶送来拔牙。

据悉,这位健康可爱的男婴出生在肥东县二院,可婴儿一出生,下牙床就长了两颗小牙齿。迷信的老人认为长着牙齿出生不吉利,就抱着刚出

生18个小时的小宝宝来到了合肥市口腔医院。

合肥市口腔医院医师张磊说,新生儿长牙齿十分罕见,只有千分之一的发生率,这只是胎儿发育过程中牙胚组织发育的一个小小意外。由于新生儿过早萌出的乳牙是无根牙,只靠牙槽黏膜连接,很容易脱落,有被咽下或吸入气管引起窒息的危险,因此需要及时拔除。(陶欣)

彩民中奖千万 怕被人盯离家

本报讯 据《南方都市报》报道,10元钱买彩票喜中2500万元巨奖,创下深圳彩票中奖金额最高历史。由于奖金巨大,中奖人迟迟没有露面,却已成为公众关注的焦点。

16日上午,一位梁姓男士致电记者称,他的朋友花10元钱买双色球彩票,居然中了一等奖,金额高达

2500万元。

梁先生告诉记者:“我的朋友很兴奋,但也特别紧张,怕别人盯上他。现在已经离家出走,带着一家人跑到酒店去住了,因为害怕有人能找到他,会发生意外。”梁先生说完后匆匆挂掉了电话,之后他的手机处于关机状态。(李然)



广东清远山火肆虐

1月16日,广东省清远市清城区发生森林火灾,过火面积达100多亩。截至当日16时,火情基本被控制。自2006年8月以来,清远北部山区持续干旱,防火任务严峻。

新华社发

连续两年无故缺席人大 湖南两名代表被取消资格

据新华社长沙1月16日电(记者刘文杰)湖南省麻阳苗族自治县两名人大代表因两年缺席人大会议被人大常委会依法终止代表资格。

麻阳苗族自治县人大常委会办公室副主任张长洪向记者介绍,2006年11月下旬,

麻阳苗族自治县人大常委会发现郭公坪乡选区的李云松、栗坪乡选区的杨再华在参加了2004年麻阳县人大四届二次会议以后,未经县人大常委会批准,已连续两年无故不出席县人代会,因此依法作出终止其代表资格的决定。



1月16日,成群海鸥在冰封的渤海大连海域上空盘旋。近日,由于渤海大连部分海域冰封封海,大批海鸥飞入大连城区觅食。大连市野生动物保护站已启动应急措施,为海鸥投食。新华社发